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Obyvatelé Dolnolukavicka
se těší na další oázy klidu
Po úpravách deseti zákoutí přišlo na řadu okolí sochy svatého Petra a centra Krasavců
ŠARKA MEISSNEROV A

Dolni Lukavice - Obyvatelé
spádového území Dolní Lu-
kavice se už těší na úpravy
dalších odpočinkových ploch.
Po revitalizaci desítky klid-
ných zón přišlo letos na řadu
okolí sochy svatého Petra na
okraji Dolní Lukavice smě-
rem na Dnešice a prostor u
kulturního domu v Krasav-
cích, kde vznikne i veřejné
ohniště a děti si tu budou moci
hrát na kolotoči. O zkrášlová-
ní podobných zákoutí se obec
stará už od roku 2008. Jejich
součásti jsou mnohdy i kap-
ličky, boží muka, sochy sva-
tých, které je potřeba zrekon-
struovat a do jejich sousedstvi
instalovat lavičky. Nezbytné
jsou také úpravy okolní zele-
ně a terénu.

"Je dobře, že se o to obec sta-
rá. Vypadá to hezky a je tu
možnost posezení nejen pro
místní, ale i pro turisty," sho-
dují se dolnolukavičtí občané.
Upravovaná odpočinková zá-
koutí na Dolnolukavicku jsou
podle starosty Vítězslava
Opálka určená všem genera-
cím. "Dlouhodobá absence
míst pro setkávání lidí při pří-
ležitostech, jako je například
setkání rodáků, májka, den
dětí či jen v podvečer letních
dnů ve stínu lip, jak to bylo
zvykem u našich předků, vy-
volala potřebu taková místa
obnovit. V našich obcích z ne-
pochopitelných důvodů chy-
běly i jen obyčejné lavičky,
což se zastupitelstvo nyní
snaží postupně napravovat.
Jako cílovou skupinu nelze

OKOÚ SOCHY SVATÉHO PETRA je další odpočinkovou zónou Dolnl Luka-
vice, kterou nechává obec zvelebit. Foto: Deník/Šárka Meissnerová

opomenout pěší i cykloturis-
ty, kteří sem zavítají ať při
Haydnových hudebních slav-
nostech, nebo právě při pro-
cházkách kolem opravených
památek," uvedl starosta.

Zrestaurovaná je už i socha
svatého Petra, potřeba je však
ještě zvelebit její okolí. "Tato
lokalita se nachází na kopci
na začátku obce, odkud je

krásný výhled na celý region.
Vzniknou zde dva sektory,
oddělené polní cestou. Kolem
sochy bude zámková dlažba z
přírodního kamene. Pone-
cháme vzrostlou třešeň u so-
chy a ořešák ve druhé části.
Po obou stranách polní cesty
budou vysazeny tipy, podjed-
nou z nich instalována lavič-
ka, růst tady mají nově i šeří-

ky a půdopokryvné růže," po-
pisuje Opálko.

Dlouhodobě zanedbané pro-
stranství kolem kulturáku v
Krasavcích je už odplevelené
a zbavené náletových dřevin.
"Tady bude prostor rozčleněn
na několik sektorů. Upravíme

, komunikaci k rampě kultur-
ního domu. Kolem západní
části kulturáku bude stávající
chodník nahrazen dlažbou a
zámková dlažba bude také u
východní části. Tam vznikne
prostor pro stanovíště kon-
tejnerů na separovaný odpad,
které dosud stály nevzhledně
u silnice na jižní straně, a
snazší bude i úklid kolem
nich. V dalším sektoru chce-
me vybudovat přírodní ohniš-
tě a kolem něj postavit dřevě-
né lavičky do půlkruhu," líčí
starosta.
Proti této ploše vznikne dal-

ší, polokruhová. Na ní bude
dominantní nový trávník, po
jeho okrajích dvě dřevěné la-
vičky a uprostřed sedačkový
kolotoč pro děti. Kolem něj
budou mít i dostatek místa na
hraní. Dále na sever mají ten-
to prostor lemovat stromy,
keře a trvalky a povedou tudy
dvě štěrkově pěšiny. Nejse-
verněji nainstalujeme dvě in-
formační tabule, jednu s popi-
sem obce a turistických cílů v
okolí, druhou na oznámení
aktuálně pořádaných kultur-
ních a společenských akcí,"
doplňuje Opálko,
Náklady na vytvoření dvou

dalších oáz klidu vyčíslil na
382 tisíc korun s tím, že obec
požádala o 258tisícovou dota-
ci.


